
... و تشریح توضیح، مسأله، نکته، ♦...٢٢

انتگرال۴
۴ بخش

۴ Sh. Nosrati, 13961208 update 14000503 ES0.



٢٣...♦ ... و تشریح توضیح، مسأله، نکته،

I١۶ =

∫
١− cos ٢x
١+ cos ٢x

dx

=

∫
٢ sin٢ x

٢ cos٢ x
dx ;

{
١− cos ٢x = ٢ sin٢ x

١+ cos ٢x = ٢ cos٢ x

=

∫
tan٢ x dx

=

∫
١+ tan٢ x− ١ dx

= tanx− x+ C



... و تشریح توضیح، مسأله، نکته، ♦...٢۴

I١٧ =

∫
x− ١
x٢ + ١

dx

=

∫
x

x٢ + ١
dx−

∫
١

x٢ + ١
dx

=
١
٢
ln(x٢ + ١)− arctanx+ C



٢۵...♦ ... و تشریح توضیح، مسأله، نکته،

I١٨ =

∫
x٢ − ١
x٢ + ١

dx

=

∫
١− ٢

١
x٢ + ١

dx

= x− ٢ arctanx+ C



... و تشریح توضیح، مسأله، نکته، ♦...٢۶

I١٩ =

∫
x٣ − ١
x٢ + ١

dx

=

∫
x− x

x٢ + ١
− ١

x٢ + ١
dx

=
١
٢
x٢ − ١

٢
ln(x٢ + ١)− arctanx+ C



٢٧...♦ ... و تشریح توضیح، مسأله، نکته،

I٢٠ =

∫
x

x٢ − ١
dx

=
١
٢
ln(x٢ − ١) + C

مخرج مشتق انتگرالها نوع این در شوند. می ختم لگاریتمی جوابی به کسری های انتگرال از بخشی
است موجود انتگراند کسر صورت در

I٢١ =

∫
tanx dx

= −
∫

− sin x

cosx
dx

= − ln cos x+ C



... و تشریح توضیح، مسأله، نکته، ♦...٢٨

I٢٢ =

∫
x۴

x۵ + ۶
dx

=
١
۵
ln(x۵ + ۶) + C



٢٩...♦ ... و تشریح توضیح، مسأله، نکته،

نمود. بدل لگاریتمی انتگرال به توان می را سکانت انتگرال

I٢٣ =

∫
sec x dx

=

∫
secx(secx+ tanx)

(secx+ tan x)
dx

=

∫
secx tanx+ sec٢ x

sec x+ tan x
dx

= ln(sec x+ tan x) + C



... و تشریح توضیح، مسأله، نکته، ♦...٣٠

کرد. تبدیل سکانت انتگرال به توان می را کسکانت انتگرال

I٢۴ =

∫
cscx dx

= −
∫

secu du ; x =
π

٢
− u =⇒ dx = − du

= − ln(secu+ tanu) + C

= − ln
١+ cos x

sin x
+ C

= − ln cot
x

٢
+ C

= ln tan
x

٢
+ C



٣١...♦ ... و تشریح توضیح، مسأله، نکته،

سرراست. طور به کسکانت انتگرال

I٢۵ =

∫
cscx dx

=

∫
١

sinx
dx

=

∫
١

٢ sin x
٢ cos

x
٢

dx

=

∫ ١
٢

١
cos٢ x

٢

sin x
٢

cos x
٢

dx

=

∫ ١
٢

(
١+ tan٢ x

٢

)
tan x

٢

dx

= ln tan
x

٢
+ C


	انتگرال ها

